

铸就过硬作风，迎接主题教育成效

高标准高质量推动主题教育落地见效

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，马克思主义学院严格按照学校党委的统一部署与安排，扎实推进、积极开展集中学习研讨、专题调研座谈、专项整改、主题党日等系列工作，推动主题教育落地见效、高标准高质量推进。

原原本本学，确保学习效果

主题教育开展以来，马克思主义学院针对六个专题开展了7次集中学习研讨，为提高学习成效，学院创设“导读+研讨”的学习方式。“导读”即每次集中研讨时，参会者轮流诵读由主题发言人推荐的重点篇目段落，做到原原本本的读原著、学原文、悟原理；“研讨”则由一位党委委员或者班子成员做主题发言，在此基础上大家共同研讨。这种学习模式不但能够提高学习者对原著经典的深刻理解和领悟，而且能够使学习者在如切如磋、如琢如磨中升华自己的思想和认识，确保学习效果。

同时，马克思主义学院强化学院党委牵头集中组织学习的辐射带动作用。通过采取学院党委扩大会议，教师支部书记和学生支部书记联合学习等方式，发挥学院党委的主导示范作用，使学生

支部的党员在学院党委和教师支部的帮助下做到真学、真信、真懂、真用，切实实现主题教育的目标，扩大了集中研讨学习的辐射面。

创新方式学，丰富学习形式

马克思主义学院通过开展主题党日、结对学习、开展志愿服务等方式，使师生党员深化对主题教育的目标和意义的体会。

在主题党日，全体师生党员前往上海国歌展示馆，参观馆内文物、文献、历史照片，聆听专业讲解，齐声高唱《义勇军进行曲》，面对党旗重温入党誓词。现场教学结束后，学院副教授薛小荣以“智慧党建”为主题做主题党日报告，对党建工作如何与信息技术、网络技术相融合这一热点话题进行了介绍，使师生党员受益匪浅。

学院退休教师支部开展主题教育“三步走”，首先通过今昔对比感受发展深认识，二是参观学习追溯历史寻起源，三是宣讲交流建立结对重落实。退休教师支部与学院研究生支部“结对”，给青年学生讲党课，发挥余热，不断前行。

学院党委在全体党员中倡议，在云南省德宏傣族景颇族自治州捐赠希望书屋，助力义务教育均衡发展。截止目前，已收到师

生党员500余册适合中小学生阅读的书籍与部分文具。

扎实调研，倾听师生心声

马克思主义学院党委围绕实际工作设置专题，扎实开展调研。就思政课改革创新建设、学生思想政治工作、学生培养、青年教师思想政治工作与培养、学科建设与科研5个专题，学院党委与师生代表分别进行面对面座谈交流。为认真贯彻落实“两办”印发的《关于深化新时代学校思想政治理论课改革的若干意见》，学院将思想政治理论课建设作为调研重点，前后开展两次专题调研。第一次侧重深入了解问题，第

二次侧重探讨解决方案，为学院深化思想政治教育课的改革奠定了基础。

踏踏实实整改，解决师生需求

学院党委边学习边调研边整改，列出问题清单，明确整改时间，落实责任人，将主题教育的目标落到实处。目前，整改清单中列出的6项突出问题已经落实了5项。第一，针对缺乏自习教室的问题，学院经过两周抓落实，专门腾挪出一个比较大的房间作为自习室，阅览室现已向学生开放。第二，针对学生提出的导师出国后沟通交流不便的问题，学院拟建立“临时导师”制度，在导师出

国期间给学生配备临时导师，进行日常指导。第三，针对青年教师核心期刊发文经验不足、学生学位论文选题难的问题，学院拟开设系列学术讲座，第一场邀请《毛泽东邓小平理论研究》杂志常务副主编曹泳鑫开展专题讲座，帮助青年教师和学生启发研究思路。第四，针对青年教师缺乏教学能力培训的问题，拟成立“青椒团”，目前正在进一步完善方案。第五，针对缺乏大型红色系列丛书《红藏》的问题，学院筹集经费统一购买了该套书籍。对于不能及时整改完毕的问题，学院将专题研究，确定整改落实路线图和进度表，确保整改落到实处。

峰甫步豁轔弟谎锑因轔扬一否荭驴鄧 蛋 筭儻

多年来，学校把我从本科生一路培养上来，现在领导着40多名师生组织的多学科团队，可以围绕国家与行业在网络安全领域的迫切需求，去探索如何构建一支有复旦特色的工科科研队伍。如果用一句话来概括学习与工作中的体会，我最想说的是在我党将近百年的斗争史和发展史中，蕴藏着取之不竭的精神财富，我们需要因地制宜，活学活用，实现为国育才的使命。

在充满挑战和考验的发展过程中，党的历史给了我不少破题思路：

第一个感悟就是星星之火可以燎原。操作系统安全研究有两个特点，既是搬砖头的体力活，每一个研究点都有很大的工作量，同时又是绣花般的精巧活，任何创新工作需要在复杂的系统中取得实际效果，才能说明它的价值，因此整体来讲，出成果比较慢。在2012年我经历了非常悲观的状态，当时讲师到了6年，副教授没评上得非升即走了，这种挑战对我而言挺像中国遇到了1930年大革命低潮。重读《星星之火可以燎原》这篇文章，我意识到我把困难的影响看得太大了，把发展的趋势和主观的力量看小了，尤其是不应该计较一城一地的得失。放下心理包袱，把注意力聚焦于研究本身，2013年底我评上了副教授，2014年获得了青年973的支持。所以毛主席说，马克思主义者不是算命先生，未来的发展和变化只应该，也只能说出个大方向，不应该也不可能机械地规定时日，这些科学的方向和科学的方法，加上坚定的努力，好的发展态势就如同站在海岸，遥望海中，已经看得见航船的桅杆了。这个经历我是非常喜欢和学生分享的，我感觉到鲜活的故事对于学生

较有效果的。

第三个感悟就是星星之火可以燎原。操作系统安全研究有两个特点，既是搬砖头的体力活，每一个研究点都有很大的工作量，同时又是绣花般的精巧活，任何创新工作需要在复杂的系统中取得实际效果，才能说明它的价值，因此整体来讲，出成果比较慢。在2012年我经历了非常悲观的状态，当时讲师到了6年，副教授没评上得非升即走了，这种挑战对我而言挺像中国遇到了1930年大革命低潮。重读《星星之火可以燎原》这篇文章，我意识到我把困难的影响看得太大了，把发展的趋势和主观的力量看小了，尤其是不应该计较一城一地的得失。放下心理包袱，把注意力聚焦于研究本身，2013年底我评上了副教授，2014年获得了青年973的支持。所以毛主席说，马克思主义者不是算命先生，未来的发展和变化只应该，也只能说出个大方向，不应该也不可能机械地规定时日，这些科学的方向和科学的方法，加上坚定的努力，好的发展态势就如同站在海岸，遥望海中，已经看得见航船的桅杆了。这个经历我是非常喜欢和学生分享的，我感觉到鲜活的故事对于学生

较有效果的。

第三个感悟就是星星之火可以燎原。操作系统安全研究有两个特点，既是搬砖头的体力活，每一个研究点都有很大的工作量，同时又是绣花般的精巧活，任何创新工作需要在复杂的系统中取得实际效果，才能说明它的价值，因此整体来讲，出成果比较慢。在2012年我经历了非常悲观的状态，当时讲师到了6年，副教授没评上得非升即走了，这种挑战对我而言挺像中国遇到了1930年大革命低潮。重读《星星之火可以燎原》这篇文章，我意识到我把困难的影响看得太大了，把发展的趋势和主观的力量看小了，尤其是不应该计较一城一地的得失。放下心理包袱，把注意力聚焦于研究本身，2013年底我评上了副教授，2014年获得了青年973的支持。所以毛主席说，马克思主义者不是算命先生，未来的发展和变化只应该，也只能说出个大方向，不应该也不可能机械地规定时日，这些科学的方向和科学的方法，加上坚定的努力，好的发展态势就如同站在海岸，遥望海中，已经看得见航船的桅杆了。这个经历我是非常喜欢和学生分享的，我感觉到鲜活的故事对于学生

较有效果的。

第三个感悟就是星星之火可以燎原。操作系统安全研究有两个特点，既是搬砖头的体力活，每一个研究点都有很大的工作量，同时又是绣花般的精巧活，任何创新工作需要在复杂的系统中取得实际效果，才能说明它的价值，因此整体来讲，出成果比较慢。在2012年我经历了非常悲观的状态，当时讲师到了6年，副教授没评上得非升即走了，这种挑战对我而言挺像中国遇到了1930年大革命低潮。重读《星星之火可以燎原》这篇文章，我意识到我把困难的影响看得太大了，把发展的趋势和主观的力量看小了，尤其是不应该计较一城一地的得失。放下心理包袱，把注意力聚焦于研究本身，2013年底我评上了副教授，2014年获得了青年973的支持。所以毛主席说，马克思主义者不是算命先生，未来的发展和变化只应该，也只能说出个大方向，不应该也不可能机械地规定时日，这些科学的方向和科学的方法，加上坚定的努力，好的发展态势就如同站在海岸，遥望海中，已经看得见航船的桅杆了。这个经历我是非常喜欢和学生分享的，我感觉到鲜活的故事对于学生

较有效果的。

廷迎矩稻罨迎药薯窿矩铋甘擦L 擦

棣Z 鄰罨荣鋒报罨黽鉶迎胶廷迎矩稻罨迎药亲鄰肤穠亲
迎脣矩稻迎 跖緣哩身杠) 黜賺躬官幢睡塗簾乾付田鰥鉶閏躡
矩铋甘擦罨迎) 嘴疚鉶咤恢黽穰亥矩铋甘擦L 擦遭茗桐旧 黜
廷迎哩佰姬伸脯勞迎專茗桐蠻舊瘡哩盹受擦玄黑鷺乾豹枷閏撻疏
廷迎付証茗哩舊瘡號官迎胶犒偷隘 10 號 22 鐘薯窿矩铋
甘擦L 擦黽榮鉶暗鉶躬哩咧擦黽季打撻 * 厥撻) 遭 甘擦
胱藻 甘擦鬯耗撻勞胱藻 甘擦被壘 / 咧擦蛆 甘擦罨介芭氈陞
报厩甘擦罨迎安疏卷茗桐

黔 銀帳暗烽盹药荣鋒

铋專 坦擦翡味悵矮桓

黔 銀帳暗烽盹药报渝豹瘞豢连垧 Z 鄰罨黽鉶 0 號 18 鐘
鉶專 坦擦翡味悵矮桓軋蒙黽 21 胞烽亏揩味究环矮桓 烽亏
悲疚婢崎推桓渝 累歎昇皇悵嬌黽迦冇官冽 賴冠貢咖黽刪童歎
哀) 剑黽誇盜与 貂菊拶岸體蠻亞 味悵矮桓撻算凱黽 穀
搬狡僵僕情鉶介哀鉶專 坦至郝哩簡肋犴告黽居哀块社瞭逐哩
賤敲茗秆

軋蒙撻算凱黽烽亏悲鹃榮壘樵陛烽祚盹药睡螳咧擦黽 妄埠
牒 納 Y 程纏单网渝艾 臂枷矮桓畫鷄矇烽祚黽驿讷撻黽
烽亏敲雇蘆居總曾孟廊脚撻纏 坦哩膊音蟬

纷膜笠铥渝鑿与烽噴盹药荣鋒

刃烽 刃乾罨枉

纷膜笠铥渝鑿与烽噴盹撻罨冽 10 號 23 鐘究撻哀胞隘鰥
汕俭破讲紫 73 爵哩 L 乾涪叭烽宝蹈騎鑽謝坏艾梯橫畔鋸
鋸鑽鑽背瞭 脱勞潤育帮艾勞潤鑽蒙哩燈秋黽鉶惟憤瞿迎黑
烽哩結鑽 究撻鑽算凱黽通鑽空衰蘿屮 1 劳 1 嘴嬌乾 黜
驹鉶 L 乾薯窿 70 全报罨繪袖隘涪勞乾嵇宝棍凱) 嘴 穀竅躡
甲气佰哩結鑽